



# Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Año XIII • Número 3461

ZAMORA, Sábado 13 de Marzo de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

**“Vemos con optimismo el próximo futuro de nuestro orden económico social”**

(Franco)

## Sobre las conferencias internacionales del occidente europeo informó el ministro de Asuntos Exteriores

**D. Emilio de Navascués y Ruiz de Velasco y D. José Fernández Villaverde y Roca de Togores, ministros de España en La Haya y Copenhague, respectivamente**

En la Subsecretaría del Ministerio de Trabajo se organiza el Servicio Social Internacional

**S. E. EL JEFE DEL ESTADO PRESIDIO EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO EN LA TARDE DE AYER**

MADRID, 13.—En la Subsecretaría de Educación Popular, se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

### PRESIDENCIA

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes el proyecto de ley sobre la creación de la fundación "Lázaro Galdiano".

Expedientes de trámite. Recursos de agravio.

### ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre las conferencias internacionales del occidente europeo.

Canje de notas entre los Gobiernos español y cubano conviniendo normas para el tránsito de mercancías y transferencias financieras.

Decreto por el que se nombra ministro plenipotenciario de España en La Haya al ministro plenipotenciario don Emilio de Navascués y Ruiz de Velasco.

Decreto por el que se nombra ministro de España en Copenhague a don José Fernández Villaverde y Roca de Togores.

### GOBERNACION

Decreto de la Dirección General de Correos y Telecomunicación sobre la creación de los títulos de "diplomados en Telecomunicación y diplomado postal".

Expediente de constitución de una mancomunidad municipal entre los Ayuntamientos de "Enfesta, Oroso y Trazo (La Coruña), para la construcción de una casa-cuartel para la Guardia civil. Expediente sobre constitución de una mancomunidad entre los Ayuntamientos de Alameda de la Sagra y Añover de Tajo (Toledo) para el abastecimiento de aguas.

Expedientes de trámite.

### EJERCITO

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley ampliando el artículo cuarto de la ley de 23 de junio de 1941 sobre autorización de licencias matrimoniales.

Decreto sobre transmisión a doña Juana Vega de la pensión causada por Cristóbal Mederos Vega.

Expedientes de trámite.

### MARINA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre provisión de las plazas de prácticos de puerto en los de menor importancia.

### AIRE

Decreto por el que se regula la investigación de accidentes y la rescata y salvamento de aeronaves en peligro.

### JUSTICIA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre modificación de la de 21 de mayo de 1936, relacionada con la competencia de la justicia municipal.

Combinación judicial y expedientes de indulto. Expedientes de libertad condicional.

### HACIENDA

Acuerdo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre recogida de tesoros.

Decreto sobre nombramiento de una junta para coordinar contratos de suministro al monopolio de petróleo por entidades españolas.

Sigue en cuarta pág. tercera col.

## EN LA SEMANA PROXIMA SERA FIRMADO EN BRUSELAS EL TRATADO ANGLO-FRANCO-BENELUX

Será sancionado por los ministros de Relaciones Exteriores de los cinco países

BRUSELAS, 12.—Después de terminada la conferencia celebrada en esta capital entre Francia, Gran Bretaña y las naciones del Benelux, se ha facilitado el siguiente comunicado: "Los representantes diplomáticos de las cinco potencias que se han venido reuniendo en Bruselas desde el día 4 al 12 del corriente, han terminado su tratado.

Se ha redactado un tratado que se someterá a sus respectivos Gobiernos en el que se establecen cláusulas relativas a la economía, sociales, culturales y de ayuda mutua, dentro de las directrices de la Carta de las Naciones Unidas.

El tratado será firmado en la semana próxima por los cinco ministros de Relaciones Exteriores en Bruselas.

Corresponde a cada Gobierno hacer público el contenido del tratado después de la aprobación final".—Efe.

**MOSCU NIEGA VALIDEZ AL TRATADO DE BRUSELAS POR NO HABERSE CONSULTADO A LOS PUEBLOS RESPECTIVOS**

LONDRES, 12.—La decisión de Bruselas carecerá de fuerza legal y de autoridad internacional, ha declarado el periódico "Izvestia" alegando que no se ha consultado a los pueblos respectivos según ha difundido la radio de Moscú. Los cálculos de los expansionistas norteamericanos —dice "Izvestia"— y de sus agentes serviles, al elaborar el bloque político y militar de Europa occidental se ha hecho sin tomar en consideración a los pueblos mismos. Por esta razón solamente ni las de París o Bruselas tendrán fuerza legal o autoridad internacional.

El periódico soviético repite el conocido tópico de que "la política occidental está cargada de consecuencias, peligrosas para la paz".—Efe.

**REUNION DE LOS MINISTROS DE RELACIONES ESCANDINAVAS EN COPENHAGUE**

COPENHAGUE, 12.—Los ministros de Relaciones Exteriores de Noruega y Suecia, han llegado a esta capital para estudiar la posición de Escandinavia frente al plan Marshall, con los peritos del Ministerio de Relaciones Exteriores dinamarqués, antes de salir para la conferencia de París.

rencia de París. También se espera que discutan la cuestión soviética ejercida sobre Finlandia.—Efe.

**LOS SECTORES OCCIDENTALES DE BERLIN DESEAN SER INCLUIDOS EN EL PLAN MARSHALL**

BERLIN, 12.—El jefe socialdemócrata berlinés, Kurt Swoiinsky, ha salido para Frankfurt, con el propósito de recabar la inclusión de los sectores occidentales de Berlín en el plan Marshall. Los socialdemócratas berlineses desean también—declara un portavoz de ellos—que los sectores británico y norteamericano de la ciudad, tengan representación en el Consejo Económico bizonal de Frankfurt.—Efe.

**PARA ASISTIR A LA CONFERENCIA SOBRE EL PLAN MARSHALL SALE DE ROMA EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES**

ROMA, 12.—Se anuncia que esta noche saldrá de esta capital en dirección a París, el ministro de Asuntos Exteriores con la delegación italiana que asistirá a la conferencia sobre el plan Marshall.—Efe.

**DELEGADO CHECO A LA CONFERENCIA SOCIALISTA INTERNACIONAL DE LONDRES SOBRE EL PLAN MARSHALL**

PRAGA, 12.—El partido socialdemócrata de Checoslovaquia, ha decidido enviar un delegado a Londres, para que asista a las reuniones del comité de la conferencia socialista internacional sobre el plan Marshall, que se celebrarán a partir del próximo día 10. La sesión plenaria de dicha conferencia se celebrará el día 21 del corriente.—Efe.

## Chile pide al Consejo de Seguridad que la O. N. U. intervenga en la crisis checoslovaca

Y que se tomen medidas contra Rusia por su participación en el golpe comunista de Praga

LAKE SUCCESS, 12.—Chile ha pedido oficialmente al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, que intervenga en la crisis checoslovaca y tome medidas contra Rusia por su supuesta intervención en el golpe comunista de Praga.—Efe.

**CHILE HACE SUYA LA DENUNCIA DEL DELEGADO CHECOSLOVACO EN LA ONU**

SANTIAGO DE CHILE, 12.—El presidente González Videla, ha anunciado hoy que Chile ha decidido presentar a la consideración del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, los recientes acontecimientos en Checoslovaquia. Agregó que había enviado instrucciones a la delegación chilena en la ONU para que "hiciera suya la denuncia del delegado checoslovaco Jan Papanek, y la presente al Consejo de Seguridad, en vista de la dificultad de entendimiento que la renuncia ha encontrado en el secretariado de las Naciones Unidas". El presidente chileno hizo constar que los hechos ocurridos en Checoslovaquia ponen en peligro la paz y seguridad mundiales. Recordó la acción de Chile al romper las relaciones con Checoslovaquia en el pasado mes de octubre, acción—dijo—que no iba dirigida contra el pueblo checoslovaco, "ahora martirizado y subyugado por una minoría tiránica e inatacable, sino contra un régimen que está alertando su propia destrucción".—Efe.

La Agencia Judía ha declarado oficialmente a los periodistas en nombre de aquella que todos los vehículos, incluso los del cuerpo diplomático que entren en los sectores israelitas de Jerusalén serán objeto de minucioso registro.—Efe.

## Canje de notas entre España y Cuba en el Palacio de Santa Cruz

Estableciendo las normas de un intercambio comercial y de un régimen de pagos entre ambos países

MADRID, 12.—La oficina de información diplomática comunica lo siguiente: "En el palacio de Santa Cruz tuvo lugar el día once del actual un canje de notas con el encargado de Negocios de la República de Cuba en Madrid. En dichas notas se establecen las normas de un intercambio comercial y de un régimen de pagos entre España y Cuba, que vienen a sustituir el sistema actualmente en vigor. De los ingresos que se efectúen en los bancos de Cuba, como consecuencia de las exportaciones españolas a dicha República y de las transferencias financieras de toda clase, el Instituto Español de Moneda Extranjera destinará el cincuenta por ciento a la compra de mercancías cubanas por importadores españoles. De este cincuenta por ciento se ha fijado una proporción especial, que varía según el volumen de los referidos ingresos, para la compra de cigarrillos habanos. El cincuenta por ciento restante podrá disponer libremente el Instituto Español de Moneda Extranjera. Logos.

Los periódicos cuestan dinero. Sólo por motivos de alto interés público puede justificarse gratuitamente su edición en los periódicos.

## Cortes Españolas

Reunión de las comisiones de Hacienda y Tratados

MADRID, 12.—Bajo la presidencia del señor Martínez de Tena se ha reunido la Comisión de Hacienda que ha dictaminado sobre los siguientes proyectos de ley: modificación del artículo cuarenta y seis de la ley del Timbre, y desgravación de tarifa III de la contribución de utilidades de la riqueza mobiliaria de las pagas extraordinarias que conceden las empresas a empleados.

También se ha reunido bajo la presidencia del señor Carrero Blanco la Comisión de Tratados dictaminando favorablemente el proyecto de ley sobre autorización al consul general de España en Tánger para negociar con la Sociedad Lall Shasta la permuta de los terrenos propiedad de ambos.—Logos.

## Kirin evacuado por las tropas gubernamentales chinas

Es la primera capital nacionalista de Manchuria que se entrega sin lucha

PEIPING, 12.—Noticias de fuente gubernamental dan cuenta de que las tropas nacionalistas han evacuado Kirin, población de medio millón de habitantes y una de las más importantes de Manchuria. El cuartel general gubernamental se ha trasladado a Chang Chung a cien kilómetros de Kirin.—Efe.

**CHAN CHUG ES EL UNICO BALUARTE QUE QUEDA EN MANCHURIA A LOS NACIONALISTAS**

NANKING, 12.—La evacuación de Kirin por las tropas gubernamentales ha producido honda impresión en los círculos de esta capital. Se trata de la primera capital nacionalista de Manchuria que se ha entregado sin lucha. La radio comunista anunció ayer su conquista. Chan Chug es ahora el único baluarte de los gubernamentales en aquella región. Además con Kirin pierden los gubernamentales al línea ferroviaria a la frontera de Corea del Norte y un excelente trampolín para cualquier ofensiva al norte del río Sungari, mientras continúan los ataques de los comunistas contra Speingkai, ataque que se considera como el preludio de una ofensiva comunista en todos los frentes de Manchuria. El rápido avance de los comunistas, ha sorprendido indenfensas a numerosas ciudades importantes.—Efe.

**ATAQUES DE DISPERSION DE LOS COMUNISTAS PARA EVITAR LA LLEGADA DE REFUERZOS A MANCHURIA**

SHANGHAI, 12.—Aviones gubernamentales han bombardeado concentraciones de tropas comunistas en los alrededores de Paoting, donde se espera que se produzcan ataques de dispersión de los rojos para evitar que los refuerzos nacionales que se dirigen a Manchuria, procedentes del norte de China lo puedan realizar. Noticias de Manchuria insisten en que los nacionalistas todavía siguen ocupando Speingkai, importante plaza a 170 kilómetros al norte de Mukdem.—Efe.

de su director, don Víctor de la Serna, ha solicitado el relevo de su cargo de director, fundado en la necesidad de atender otras actividades abandonadas durante el tiempo en que se ha consagrado a los trabajos de la dirección del periódico.—Logos.

## "Grecia se halla en la actualidad dominada por el imperialismo norteamericano"

Asegura el "general Markos" en una proclama dirigida al pueblo heleno y al "ejército del país"

BELGRADO, 12.—El "general Markos", jefe de los rebeldes griegos, ha publicado una proclama en la que hace un llamamiento al pueblo de Grecia y al "ejército del país", según anuncia una emisora griega, dice la agencia de información yugoslava, "Tanjug". La proclama añade: "Grecia se halla en la actualidad dominada por el imperialismo norteamericano, que prepara nuevas operaciones de refresco contra el pueblo griego y sus fuerzas armadas".—Efe.

**"TENIENTE GENERAL" DEL ELAS, DETENIDO EN ATENAS**

ATENAS, 12.—Los periódicos de la mañana informan que la policía ha detenido al "teniente general" del ELAS, Neokosmo Grigoriadis, que fue ministro de la Guerra en el primer Gobierno después de la terminación de la guerra, cuando era jefe del mismo. Papanefreu, Grigoriadis fué anteriormente coronel en el ejército regular y representaba a los liberales de izquierdas en el comité central del E. A. M.—Efe.

## Para defender las oficinas del Alto Comité, los árabes han construido barricadas en su torno

Porque temen un atentado como represalia por la voladura del edificio de la Agencia Judía

JERUSALEN, 12.—Los árabes han comenzado a levantar barricadas en torno a los edificios que consideran estratégicos principalmente

cerca de las oficinas del Alto Comité Árabe. Se teme un atentado de los judíos como represalia por la voladura del edificio de la Agencia Judía.—Efe.

## Peregrinación mexicana al sepulcro de Santiago con motivo del Año Santo

Integrada por sesenta y seis personas llegará a Madrid en abril en avión

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 12.—La primera peregrinación intercontinental que visitará el sepulcro de Santiago con motivo del Año Santo, será la de Méjico, formada por sesenta y seis personas que llegarán en avión hasta la capital de España. La peregrinación tiene anunciada su entrada en la Basílica el día ocho de abril.—Logos.

**"GANGSTERS" LLAMA EL "HAGANAH" A LOS ARABES QUE VOLARON LA AGENCIA JUDIA**

JERUSALEN, 12.—La radio del "Haganah", califica de "gangsters" a los árabes y les acusa de haber abusado de la inmunidad que goza el cuerpo diplomático para emplearlo en sus fines terroristas, ya que se aparearon de un automóvil norteamericano que llevaba la bandera estadounidense, con el fin de cometer "el acto tan vergonzoso como el de atacar a la Agencia Judía". "Sus "gangsters", —agrega la radio— deben ser considerados como enemigos de los que no se debe tener piedad".—Efe.

**INCLUSO LOS VEHICULOS DEL CUERPO DIPLOMATICO SERAN REGISTRADOS POR LOS INDIOS**

JERUSALEN, 12.—Un portavoz de

MADRID, 12.—El periódico "Informaciones" da cuenta esta noche



# COMO LA NIEVE!!!

Nuestro redactor local al recoger la información de la feria, se interesa mucho en decirles a ustedes que las mulas suben o bajan y que las vacas teniendo los mismos cuernos que antes, están más caras que antes.

Nosotros a quienes nos tiene sin cuidado que las mulas sean castañas y valgan por veinte mil "rubias", buscamos en la feria las notas pintorescas. Y en verdad que ir a la feria únicamente por ver, es bueno para enterarse de cosas que a los feriantes pasan inadvertidas. Por ejemplo: ¿Qué tratante se dio cuenta ayer de que estarían constantemente la cabeza bajo el peso del calor. Algunos aceptaban en verano? Quizá a alguno le extrañará que las bestias inclinaran el vaso de limón frío como la nieve que el vendedor ambulante les ofrecía, sin darse cuenta de lo que puede significar la aparición del limón helado.

Significa que el vendedor de limón quiere adelantar el verano cuando oficialmente aún no ha llegado la primavera. Hace muy pocos días que AFER en su nombre y en el de todos nosotros le dió la bienvenida "anual". Nosotros, y ustedes también, esperábamos contemplar en uno de estos amaneceres, golondrinas, flores y techugas. Y este vendedor de frío nos viene a decir que las flores se secaron y que estamos en la estación de la horchata.

Su pregón es de agosto. ¡Al rico limón helado! ¿Como la nieve! La nieve... ¿No les suena a ustedes esta palabra? Tenemos aún sin revelar las negativas de la reciente nevada, y este señor con su pregón nos quiere decir como Francois de Villón: "Pero ¿dónde están las nieves de antaño?" Antaño fue ayer, ayer muy cercano tan cercano que casi nos suena a presente. Aún no podemos añorar las nieves de antaño, porque ese antaño acaso aún no haya pasado del todo.

No se fie usted, "limonero", del calor de estos días ni trate de engañarnos. Sabemos que pronto veremos las flores y las golondrinas y que el frío no se ha ido del todo.

Si usted cree lo contrario, cargue con su "olla" del frío limón y pregone a las cuatro de la madrugada: "¿Como la nieve!". Los dífirmentes ateridos, se arrebujarán entre las mantas y los vigilantes reiremos su fracaso.

DOM PURO

## FILIAL ADHESION DE ZAMORA A SU SANTIDAD PIO XII

### Han sido cursados numerosos telegramas en este sentido

Zamora entera —autoridades, organismos oficiales, Acción Católica, asociaciones piadosas y fieles en general— han dedicado en el día de ayer un homenaje de adhesión y cariño a Su Santidad el Papa, Pío XII, en el aniversario de su elevación al Soglio Pontificio. Son numerosísimos los telegramas enviados a la Secretaría de Estado de la Ciudad del Vaticano y a la Nunciatura Apostólica en Madrid, desde nuestra ciudad. Por otra parte, nuestros corresponsales de toda la provincia nos anuncian igualmente que en todos los pueblos se han cursado telegramas concebidos todos ellos en los mismos tonos de inquebrantable adhesión filial. Por no hacer la lista interminable destamos solamente los siguientes:

Del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis a la Secretaría de Estado. Ciudad del Vaticano: "Diócesis Zamora renueva filial adhesión implorando bendición apostólica".

Telegrama de nuestro prelado al Nuncio Apostólico en Madrid: "Aniversario coronación Pontífice Diócesis Zamora renueva V. E. incondicional adhesión".

Excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento a Nunciatura Apostólica: "Ruego a V. E. haga llegar a Su Santidad el augusto Vicario de Cristo Pío XII el testimonio más respetuoso de adhesión ferviente de este Gobierno y todo pueblo de Zamora y su provincia con motivo de su elevación al Soglio Pontificio".

Gobernador militar a Nunciatura Apostólica Madrid: "Nombre propio y fuerzas guarnición se adhieren Santo Padre día coronación pidiéndole santa bendición".

Presidente Diputación Zamora a Su Eminencia el Nuncio de Su Santidad Madrid: "Como hijo fidelísimo deseo fervorosamente al Padre espiritual de la Cristiandad, en este memorable día, bendiciones Altísimo para regir dentro del confusio-nismo mundial a la grey católica. Besa respetuosamente su anillo".

Alcalde accidental a Nuncio Su Santidad: "Ruego a V. E. haga llegar Santo Padre ferviente adhesión esta ciudad; Corporación ofreciendo seguridad oraciones Dios conserve preciosa vida continúe iluminando glorioso pontificado. Besa su anillo pastoral".

### ACTOS PARA MANANA

Con motivo del "Día del Papa", mañana domingo tendrán lugar en la Santa Iglesia Catedral los cultos siguientes:

A las diez y media de la mañana, misa en la que oficiará de Pontifical el excelentísimo señor obispo de la Diócesis doctor don Jaime Font Andreu. Inmediatamente después de la misa se cantará un Te Deum, terminándose los actos con el besamanos.

La Junta Diocesana de Acción Católica de Zamora invita a todos los fieles en general.

## Guía religiosa

### SABADO 13 DE MARZO

Santos. Macedonio y Patricia, espósitos, Teodora, Marcos, Sabino, Rodrigo, Salomón, Cristina, mrs.; Eufrasia, vg.

### ADORACION NOCTURNA

Celebrará ésta Sección Adoradora en la Iglesia de los Padres del Inmaculado Corazón de María, a las diez y media de la noche de hoy día 13; vigilia ordinaria mensual, encubriendo guardia durante la noche el turno 3.º Corazón de María.

### DOMINGO 14 DE MARZO

SANTORAL: León, ob.; Pedro, Afrosidio, Eutiquio mrs.; Matilde, reina.

### CULTOS

S. I. CATEDRAL.—Misas a las diez y media.  
SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.  
Santo Rosario a las siete.  
SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.  
Santo Rosario a las ocho.

## El inspector jefe de Primera Enseñanza saluda a todos los maestros

El inspector jefe de Primera Enseñanza de Zamora, don Vicente Andrés, recientemente nombrado para este cargo, se nos ofrece en una atenta carta de saludo, para cuanto redunde en beneficio de los intereses docentes primarios. Al agradecerle su ofrecimiento le correspondemos con el nuestro encaminado a tan altos fines.

Al mismo tiempo nos envía con ruego de publicación, al que accedemos muy gustosos, el siguiente saludo:

Al tomar posesión de la Jefatura de la Inspección de Enseñanza Primaria, queremos que uno de nuestros primeros actos sea un saludo cordial a todos los maestros de la provincia. Saludo tan cordial como amistosa invitación a acercarnos y estrecharnos todos en la realización de una misma y trascendente obra como es la de la educación de la infancia.

Y por ser tan esencial la recta formación de los niños, no hemos de regatear ni cariño, como delegados o sustitutos de los padres en esta excelsa misión, ni entusiasmo ni celo, como patriotas y cristianos, para que la siembra de conocimientos y buenos hábitos en el niño sea fecunda; para que se cumpla fielmente la Circular de la Dirección General de Enseñanza Primaria de 5 de marzo de 1938, nuncio magnífico de la Ley de Educación Primaria vigente con sus insuperables normas y principios sobre educación religiosa, social, intelectual, física y de formación del espíritu nacional; para que desarrollemos y adiestremos con acierto las diversas facultades, tendiendo principalmente a iluminar la inteligencia y encauzar y fortalecer la voluntad, uno de los mayores tesoros y fuerza que, bien dirigida, ha de hacer de los niños hombres o mujeres fuertes de carácter y perfectos de alma, y para que irfundamos y cultivemos nobles y elevados sentimientos que les impulsen y arrastren a la práctica de actos virtuosos y heroicos y muevan su corazón con proyección espiritual hacia el más sublime ideal que nos señala nuestra Religión, que es Dios.

Así, no sufrirían hoy, la mayor parte de las naciones, tan tremendos errores y males, precisamente por desconocer o no querer aplicar los principios de la verdadera educación, que puede y debe construirse y levantarse sobre brillante y orgulloso edificio cultural, pero que tienda y se dirija derechamente a lo alto, como hemos dicho.

Y no desmayar nunca, queridos maestros, en esta hermosa empresa. Siempre tenso al ánimo y pronto el entusiasmo, que si en el camino halláis espinas, también encontraréis flores que os perfumen el alma y, al fin, buen premio es, humanamente, consideraros merecedores de la gratitud de la sociedad por haber moldeado en los niños los mejores sillares de su prosperidad y grandeza. Pero si alguna flaqueza, desánimo o contrariedad os asalta en vuestra abnegada y sublime tarea, acudid confiados a la Inspección, como a casa paterna, en busca de orientación, aliento o ayuda.

Arriba el corazón, aun por encima de las dificultades y lucha tenaz que nos presenta la vida, dándonos cuenta del momento crucial del mundo y de las joyas que nos entregan los padres y la Patria; los padres que anhelan y exigen la mejor suerte y el mejor porvenir para los que son parte de su misma vida y la Patria que fué y quiere ser espada de la cristiandad, salvadora de la civilización occidental, evangelizadora de razas y baluarte del comunismo ateo. Padres y Patria que, sin dudo, nos estarán diciendo: Si os confiamos nuestros hijos, maestros españoles y católicos, esperamos nos los devolváis capaces de continuar nuestra gloriosa Historia.

El inspector jefe, Vicente Andrés y Lozano.

## LIBROS Y REVISTAS PUBLICACIONES "REUS"

Emilio Langie: "La autonomía del Derecho Mercantil". 7.—"Las cuentas en participación". Previsiones contra sus peligros. 8.—E. La Orden: "El estado de necesidad en el Derecho privado". 4.—F. Lazon y M. Lastres: "Quinquenio legislativo del Nuevo Estado". Comprende la legislación dictada hasta el 18 de Julio de 1941. 50.—Felipe de Leándero: "Mesa redonda". Contiene refranes, cuentos baturos, etc. 10.—"Legislación electoral". 5.—C. Lessona: "Teoría general de la prueba en Derecho Civil". (2.ª edición), 5 tomos. 165.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados 23 y 6, Madrid. (349).

## Aumento de trenes de viajeros con motivo de la Semana Santa

No obstante las dificultades que se oponen al establecimiento de nuevos servicios, la RENFE ha organizado como en años anteriores el que a continuación se detalla con motivo de las próximas solemnidades de Semana Santa, en el Sur y Levante.

El Lusitania Expreso entre Lisboa-Badajoz-Sevilla, establecido el año pasado con extraordinario éxito, circulará en el presente con salida de Lisboa el día 20 de marzo actual. El de regreso correspondiente saldrá de Sevilla el día 29.

De Madrid Atocha a Sevilla San Bernardo, circulará el expreso durante los días 18, 19, 20, 22, 23, 24, 27, 29, y 30 de marzo, y el de regreso correspondiente saldrá de Sevilla los días 19, 20, 22, 23, 24, 27, 28, 29, 30 y 31 de marzo.

El rápido de Sevilla a Cádiz circulará los días 19, 21, 22, 24, 26, 28, 29 y el de regreso los días 20, 21, 23, 25, 27, 28, y 30.

El "Andalucía Expreso" Madrid-Sevilla-Málaga-Granada, que circula los martes, jueves y sábados, se convertirá en diario desde el 17 al 29 de los corrientes, ambos inclusive, y, al regreso, que circula los lunes, miércoles y viernes, prestará también servicio diario con carácter excepcional desde el 18 al 30, ambos inclusive.

A partir del día 17 de marzo (salida de Madrid) y del 18 (de regreso) la composición de los trenes expresos nocturnos Madrid-Córdoba-Évora-Granada-Málaga-Almería, así como la del Andalucía Expreso en ambos sentidos, serán las mismas que regían antes de producirse las interrupciones en las líneas de Andalucía.

De los Rosales a Córdoba y regreso circulará un ómnibus los días 20, 23, 25, y 27 del actual.

Se establecen trenes especiales Madrid-Atocha a Sevilla Plaza de Armas los días 20, 22 y 29 que saldrán de Madrid sobre las 23 horas. Al regreso, circularán los días 21, 28 y 30 saliendo de Sevilla sobre las 22 horas. Estos trenes están reservados para las diferentes agencias de viajeros.

Otro especial de Sevilla Plaza de Armas a Los Rosales y regreso circulará los días 21 al 28, ambos inclusive, y otro también extraordinario de Los Rosales a Llerena y regreso durante las mismas fechas. Los ómnibus entre Madrid Atocha y Cuenca, que son alternos en la actualidad, se convierte en diarios del 22 al 28 de marzo.

El expreso diurno Madrid-Valencia-Alicante-Cartagena, circulará los días 22, 24 y 30 del actual y el de regreso correspondiente los días 23, 29 y 31.

El Cataluña-Expreso circulará de Madrid a Barcelona el 20 y el 23 del corriente y de Barcelona a Madrid el 22 y el 30.

Además se establecen circulaciones extraordinarias entre Albacete y Murcia y Santiago L.R.—Cartagena. El rápido diurno Cartagena-Valencia, así como el correspondiente de regreso se convierten en diarios del 20 al 28 del actual y del 21 al 29 respectivamente.

Del 19 al 30 habrá servicios especiales de automotores entre Sevilla, Granada y Málaga.

## MAGDA

### MODAS DE SAN SEBASTIAN

Liquidada una colección de 100 modelos a precios muy rebajados solamente los días 17 y 18 en Hotel CUATRO NACIONES (350)

## Cartelera de espectáculos

### TEATRO PRINCIPAL

Hoy: Presentación Compañía de Arte Dramático de DON ENRIQUE BORRÁS con la inmortal obra de CALDERON DE LA BARRCA EL ALCALDE DE ZALAMEA creación sublime del ilustre DON ENRIQUE BORRÁS

Mañana: Otro acontecimiento BUENA GENTE de Santiago Rusiñol

Lunes: Despedida de TIERRA BAJA de Angel Guimerá Temporada de obras maestras Despachamos en Contaduría para mañana

### NUEVO TEATRO

Hoy: Exito apoteósico. Universal SUCEDIO SIN QUERER por Ella Raines y Rod Cameron

Mañana: A las 3,15 Butaca 2 Ptas. Gigante sección infantil! EL MAGO DE OZ en maravilloso tecnicolor

## MILITARES

Por orden de 25 de febrero último (D.O. número 59) se asigna haber pasivo mensual al capitán provisional de Caballería don Pedro Aguiar Cuesta, al cabo 1.º de la Guardia Civil Manuel Lorenzo Campos y al guardia del mismo Cuerpo Ladislao Casado Lorenzo, residentes los dos primeros en Zamora y el último en Corrales.

## Servicio de bolsa

CAMBIOS FACILITADOS POR EL BANCO DE BILBAO FONDOS PUBLICOS

Exterior 4%	88,50
Exterior 4%	108
Amortizable 4% 1908 (1929)	100
" 3% 1928	92,50
" 4% 1-10-45	100,25
" 4% 15-11-45	99,75
" 3½% 1-1-46	91,75
" 3½% 8-3-46	91,75

Cédulas Reconstrucción Nacional 4%..... 96,25

Obligaciones RENFE 4%..... 96,25

### GARANTIA DEL ESTADO

F. C. Tánger a Fez 4%..... 95,50

### CEDULAS

Banco Hipotecario 4½%..... 93

" 4% exentas..... 100,30

Crédito Local 4% Interprovincial..... 97,60

" 4% lotes..... 100

### ACCIONES

#### Bancos

Banco de España..... 415

Hipotecario de España..... 355

DE BILBAO..... 482,5

Central..... 370

Español de Crédito..... 460

Hispano Americano..... 385

#### Eléctricas

Hidroeléctrica del Chorro..... 257

Española..... 401

Iberduero, ordinarias..... 300

" 4% 1944..... 285

Mengemor..... 228

Salto del Nansa..... 172

Sevillana de Electricidad..... 235

Unión Eléctrica Madrileña..... 196

Telefónica Nacional, preferentes 170

" ordinarias..... 183

#### Mineras

Duro Felguera..... 360

Minas del Rif..... Ptas. 292

Minero Siderúrgica de Ponferrada..... 360

#### Monopolios

C. A. M. P. S. A. .... 180

Tabacalera..... 1110

#### Navales

Naviera Aznar..... Ptas. 2660

Española de Construcción Naval, ord..... 123

" pref..... 136

#### Ferrocarriles y Tranvías

Madrileña de Tranvías..... 125

Metropolitano de Madrid..... 313

#### Azucareras y Alcohólicas

General Azucarera de España 176,50

#### Inmobiliarias y Construcción

C. A. I. S. A. .... 104

Dragados y Construcciones..... 289

F. I. S. A. .... 90

#### Construcciones Metálicas

Altos Hornos de Vizcaya..... 230

Auxiliar de Ferrocarriles..... 230

#### Industrias Químicas

Unión Española de Explosivos..... 400

Llofar, ordinarias..... 60

" preferentes..... 70

Española de Petróleos..... 352

Unión Resinera Española..... 186

#### Varias

S. N. I. A. C. E. .... 420

#### OBLIGACIONES

C. H. A. D. E. 6%..... 113

Sevillana de Electricidad..... 96

Telefónica Nacional 5%..... 101,50

Madrileña de Tranvías 5%..... 93

## CARTA de don Pedro Almendral

En relación con el incidente ocurrido el pasado día ocho y que comentábamos en nuestro número de ayer, el doctor don Pedro Almendral nos envía la siguiente carta que, con sumo gusto publicamos:

Dr. P. Almendral, Zamora.

Señor director de IMPERIO Ciudad.

Muy señor mío y de mi distinguida consideración: Sin polémica y respetando el criterio de los demás, me interesa que los lectores del diario de su digna dirección conozcan estos hechos:

1.º Que el incidente ocurrido el día ocho del actual a la puerta de la Casa de Maternidad Provincial ha motivado una información que ha hecho el director de la Beneficencia Provincial y cuyo informe, conocido ya por la Excelentísima Diputación tendrá un fallo al cual, sin condiciones me someto.

2.º Que desde el momento que fui avisado para asistir a la parturienta, mi vigilancia fué continua sin abandonar a la enferma un solo momento.

3.º Que hice cuantas gestiones fuerón precisas para robustecer y prestar a la asistencia social creada por el nuevo Estado y a la cual los médicos hemos de prestar fervorosa colaboración sin egoísmos personales ni acaparamientos mezquinos.

Y nada mas. El fallo definitivo de este incidente, tendrá por prestigio de todos su publicidad, y hasta ese momento yo me someto a la inevitable controversia.

De usted afectísimo amigo y s.s.q.e.s.m.

Pedro Almendral, Zamora, 12 de marzo de 1948.

## PASTOS

Se arriendan los sobrantes del prado de la Dehesa de La Mata, cercana a San Miguel del Valle a partir del quince de Marzo próximo. Para tratar dirigirse al encargo de la Dehesa, o a don Mariano Caro en Villafranca del Bierzo. (346).



### ESPECTACULOS PARA HOY

Nuevo Teatro.—"Sucedio sin querer".

Teatro Principal.—"El alcalde de Zalamea". (Compañía Enrique Borrás.)

Cine Barrueco.—"La mujer del cuadro".

### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 12 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 993 y con 2,50 todos los terminados en 98.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su reconocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que, por cualquier circunstancia les interese.

## "Boletín Oficial"

En el número del "Boletín Oficial" de la provincia aparecido ayer, se publica, entre otras cosas, lo siguiente:

Presidencia del Gobierno.—Decreto de 12 de febrero de 1948 por el que se modifican nuevamente los artículos 132 y 136 del vigente Reglamento de Armas y Explosivos.

Gobierno Civil de la provincia.—Nota de los Servicios de Ganadería por la que se declara extinguida la epizootia Peste Aviar en los ganados receptibles del término municipal de Rabanales.

### FORMACION

¡Hable con los señores de la familia española y de las comunidades de España!

¡Hable con los señores de la familia española y de las comunidades de España!

## Mejor que un braguero Adminículo Hernisán

(Patente de Invención 154251). Se trata de un invisible dispositivo distinto de todo, se puede graduar por si el paciente adelgaza o engorda, retiene y reduce bien la hernia, porque cierra el orificio de salida, proporcionando así tal agradable bienestar, que hace olvidar la dolencia. Consulte al médico. (C. C. S. 4328).

AVISO: Visita en ZAMORA lunes, 15 de marzo, de 10 a 1. Consultorio Dr. Aguirre Diez, Plaza General Sanjurjo, 1. Según su prescripción.

## Hernisán

(Estudio Ortopédico). Balmes, 104-Barcelona

Nota: El público descubre en el acto a los imitadores de nuestros anuncios porque los hemos publicado antes que ellos. (348)

# Deportes

## Información sobre la XIV Olimpiada



Anverso y reverso de la medalla conmemorativa de la Olimpiada que se celebrará este año en la Gran Bretaña. (Foto CALPE).

### LA INGENIERIA ELECTRONICA EN LOS JUEGOS OLIMPICOS

LONDRES.—En la actualidad un numeroso grupo de investigadores científicos está preparando modernos aparatos que simplifican notablemente la labor de control de las pruebas olímpicas. Por ejemplo, se ha conseguido un ingenioso invento para registrar los saltos de altura por medio de rayos fotoeléctricos, que pasan por entre dos postes verticales; seguirá conservándose el listón de madera como objetivo a salvar por el atleta, pero si éste sobrepasa la altura, el nuevo aparato registrará automáticamente ese exceso. Así, si el listón está colocado a 1.95 metros, es posible que algún saltador alcance los dos metros. Una vez registrada dicha altura, se impedirá al participante (en los entrenamientos naturalmente) que vuelva a saltar hasta que se fije el listón a dos metros. La innovación permitirá un mayor rendimiento de los campeones, porque conservarán la energía necesaria, en vez de malgastarla con repetidos saltos a alturas inferiores a sus posibilidades.

### PERFECCIONAMIENTO PARA LA SALIDA EN LAS CARRERAS EN PISTA

Durante mucho tiempo se ha sostenido la idea de que algunos corredores empiezan la carrera con una ligera desventaja, porque sus rivales, colocados más cerca del encargado de dar la salida, tienen a su favor una ligera fracción de segundo al escuchar antes el disparo de la pistola. Ahora se ha ideado un procedimiento para que ese disparo sea escuchado por todos los corredores al mismo tiempo. Desde luego sigue utilizándose la pistola pero accionada eléctricamente. Los campeones británicos han dado su preferencia al nuevo sistema sobre el de la pistola disparada a mano. La Ciencia no se ha limitado a aplicar sus descubrimientos a las pruebas en pista. En el plan para la adaptación progresiva de los mismos flotan: el cálculo exacto del tiempo, las cámaras fotográficas para comprobar el término de las carreras, aparatos de precisión para medidas, control por radio de las carreras por carretera, máquinas que facilitan la labor del jurado en los asaltos a esgrima, etc. etc. Dentro

de lo posible, se hará el cálculo de tiempo por medio de aparatos eléctricos. Por ejemplo, en las carreras de bicicletas, el ganador pasará sobre un listón colocado en la meta; en las pruebas hípicas, los caballos romperán un hilo, y en las regatas se utilizarán dispositivos con cédulas fotoeléctricas.

Los numerosos relojes que se utilizarán para cronometrar las pruebas, se tendrán en observación, primero en el Observatorio suizo de Neuchâtel y después en el Laboratorio Nacional de Física de la Gran Bretaña. Cada reloj será comprobado diariamente después de usarse. Mr. E. A. Barker secretario técnico de la organización de los Juegos, tendrá a su cargo la rápida publicación de anuncios y resultados facilitando datos a la prensa y al público con la máxima celeridad posible. A este propósito dispondrá de tres centrales telefónicas que podrán utilizar los corresponsales de los distintos países. El Estadio, los centros de alojamiento de los participantes y las oficinas del Comité Or-

## CASA DE SOCORRO

En la Casa de Socorro han sido curadas las siguientes personas: Pilar Fernández Gametes, de 6 años, con domicilio en la calle del Sol, número 1, (San Lázaro). Herida contusa en la región malar, suturada con un punto. Leve. Martín Andrés Rodríguez, de 3 años, domiciliado en Balborraz 25. Herida contusa en la región frontal, causada por caída. Leve.

## Financieras

En el día de ayer fueron suscritas en la Sucursal del Banco de España de nuestra capital 135.000 pesetas de las obligaciones del Instituto Nacional de Colonización. De esta manera asciende a 312.000 la cantidad total suscrita en Zamora el cerrar el Banco ayer.

Hoy será el último día de suscripción.

Los jueces en las pruebas de levantamiento de peso y en las de lucha podrán registrar sus votos mediante un sistema de luces de color dispuestas de tal manera que hasta que el árbitro oprima un botón no funcionará ninguna de las luces, garantizándose así la independencia de las decisiones por cada juez.

El número de transacciones realizadas ayer, no es muy numeroso, cosa normal que ocurre todos los meses, ya que compradores y vendedores, mantienen sus criterios en espera del último día. A juzgar por lo que se aprecia en el mercado se espera para hoy un gran número de ventas.

Durante la mañana el ejemplar que más dinero valió fue una potra por la que se pagaron 14.000 pesetas. Mañana daremos a nuestros lectores más detalles de la feria con las cotizaciones que han prevalecido.

## CINE LA MUJER DEL CUADRO EN BARRUECO

El trio interpretativo de "Pervectividad" vuelve a darse cita en "La mujer del cuadro", dos películas de tema paralelo hasta cierto punto, con la gran diferencia de que, lo que en aquella es realidad, es pura fantasía en ésta. Y así, todo se mejora desde el punto de vista de la moral y de lo original. En lo moral porque, en "La mujer del cuadro", la secuencia final es alocucionadora como las máximas de las fábulas. Si por soñar con una mujer un hombre honrado se pierde, al despertar debe sacar una consecuencia práctica para su vida y aceptarla como norma de su conducta. Por ello Edward G. Robinson no puede ser juzgado como anormal al huir de la mujer que le pide lumbre con una melodiosidad que le recuerda a la del sueño.

Como de costumbre, Edward está hecho un coloso en su papel. Lastima que, en el doblaje, le hayan cambiado la voz. Joan Bennet se esfuerza para no desentonar a su lado y lo consigue.

En resumen, una buena película en la que los elementos técnicos son excelentes, sobre todo la fotografía, magníficamente conseguida de las escenas siguientes al crimen, en las que la cámara capta en una oscuridad casi absoluta, planos maravillosos.

"La mujer del cuadro" tiene, muy cerca del final, un estupendo "zapato" que brindamos a la sagacidad del espectador.

Tim... Gamazo.

## LA FERIA ESTA MUY ANIMADA

La feria mensual de ganado, registró en su primer día, una animación inusitada. Por todas las entradas al recinto del mercado afluyeron durante la mañana grandes cantidades de ganado, que han determinado una de las mayores concurrencias. El tiempo, con un sol espléndido, sigue favoreciendo la celebración de las ferias. El número de cabezas presentadas ayer fue el caballo, 430; asnal, 300 y lanar más de 6.000. Destaca por su cuantía esta última clase de ganado del que se vienen acusando una apreciable baja desde hace algún tiempo.

El número de transacciones realizadas ayer, no es muy numeroso, cosa normal que ocurre todos los meses, ya que compradores y vendedores, mantienen sus criterios en espera del último día. A juzgar por lo que se aprecia en el mercado se espera para hoy un gran número de ventas.

Durante la mañana el ejemplar que más dinero valió fue una potra por la que se pagaron 14.000 pesetas.

Mañana daremos a nuestros lectores más detalles de la feria con las cotizaciones que han prevalecido.

## ¿QUE NOS DICE UD...?

### ¡ZAPATOS.. ZAPATOS... ZAPATOS...!

Don Juan Vidal Vidal es, para los que le conocemos, lo que se dice una persona simpática. De esto se convencerían ustedes con sólo cinco minutos de charla. En cambio, para el resto de los ciudadanos don Juan Vidal Vidal es un hombre que ha llegado a la capital con un formidable cargamento de zapatos, y dispuesto a venderlos a precios escandalosamente bajos, ¡una gran cosa sin duda alguna, en estos tiempos de carestía...! Y de esto si que están todos convencidos...

—¿Cuántos días lleva vendiendo...?

—Cuatro.

—Y, ¿Cuántos pares ha vendido...?

—Ya pasan de los 3.500.

—¿Cuánto pagaron por el más barato...?

—Un duro.

—Y, ¿por el más caro...?

—Ochenta y cinco pesetas.

—¿Seguirá muchos días el derroche volcánico...?

—Mientras la gente nos visite como ahora lo hace.

—A pesar de los precios a que liquidan ¿gana Ud. dinero...?

—Naturalmente. El comerciante dejaría de serlo si no tuviese utilidades. Pero ocurre que soy amigo de los "muchos pocos". Prefiero vender quinientos pares para ganar quinientos duros, a vender diez pares con un beneficio de quinientas pesetas.

—En su opinión, ¿bajará el calzado...?

—Las gentes creen que los zapatos bajarán mucho y pronto. Se basan, generalmente, en la depreciación de las pieles. Pero están equivocados. Entre otras cosas porque en el escándalo de un zapato los cueros sólo representan el 22 por ciento. Luego entran los productos químicos, la forrería de tela, las ceras, las lijas, la maquinaria de fabricación, el fluido eléctrico, los transportes, los impuestos fiscales y sociales, la nómina, etc. etc. Es

decir cosas que todavía no están en baja. Así que yo creo que podrán comprarse zapatos por menos dinero. Pero por muy poco menos dinero... y no inmediatamente.

—Pues muy agradecido, señor Vidal. Y a ver si dentro de una semana está la ciudad toda con zapatos nuevos. ¡Total, por un duro...!

—¡Halo! ¡Halo!

## LAS HORAS TONTAS Cuento americano Por TONO

Robert Taylor acabó de vestirse y, montando en su reluciente automóvil color rosa, pisó el acelerador y partió raudamente como el viento. Cuando llegó al parque, Betty hacía tiempo que esperaba sentada en un banco verde.

—¡Halo!

—¡Halo!

Robert Taylor se sentó junto a ella y le habló de su amor y de la luna.

—¡Halo!

—¡Halo!

Los dos se miraron fijamente a los ojos. Él, a los de ella, y ella, a los de él. Todo cuanto les rodeaba no existía: ni el campo, ni los árboles, ni la luz, ni los tranvías, ni las bocas de riego, ni los contadores de gas, ni los tejidos impermeables... Erán como cuatro ojos que estuvieran sentados en un banco.

—¡Halo!

—¡Halo!

—¿Cuántos días lleva vendiendo...?

—Cuatro.

—Y, ¿Cuántos pares ha vendido...?

—Ya pasan de los 3.500.

—¿Cuánto pagaron por el más barato...?

—Un duro.

—Y, ¿por el más caro...?

—Ochenta y cinco pesetas.

—¿Seguirá muchos días el derroche volcánico...?

—Mientras la gente nos visite como ahora lo hace.

—A pesar de los precios a que liquidan ¿gana Ud. dinero...?

—Naturalmente. El comerciante dejaría de serlo si no tuviese utilidades. Pero ocurre que soy amigo de los "muchos pocos". Prefiero vender quinientos pares para ganar quinientos duros, a vender diez pares con un beneficio de quinientas pesetas.

—En su opinión, ¿bajará el calzado...?

—Las gentes creen que los zapatos bajarán mucho y pronto. Se basan, generalmente, en la depreciación de las pieles. Pero están equivocados. Entre otras cosas porque en el escándalo de un zapato los cueros sólo representan el 22 por ciento. Luego entran los productos químicos, la forrería de tela, las ceras, las lijas, la maquinaria de fabricación, el fluido eléctrico, los transportes, los impuestos fiscales y sociales, la nómina, etc. etc. Es

decir cosas que todavía no están en baja. Así que yo creo que podrán comprarse zapatos por menos dinero. Pero por muy poco menos dinero... y no inmediatamente.

—Pues muy agradecido, señor Vidal. Y a ver si dentro de una semana está la ciudad toda con zapatos nuevos. ¡Total, por un duro...!

—¡Halo!

—¡Halo!

## Anuncios telegráficos

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.

<b>Ventas</b>	Ventas: Riesco, Zamora. (315).
VENDO motor Lister, gasolina, riego, 5 H. P. seminuevo a prueba. Hilario Ferrero Maire de Castroponce. (294).	POR AUSENCIA vendo coche Nash, servicio público, siete plazas, ruedas a estrenar. Informes señor Eduardo Calvo Sotelo, 42. (341).
VACAS, NOVILLAS de leche, recién paridas, gran producción garantizada, constantemente importadas Montaña.	SE COMPRA toda clase y cantidad de botellas y garrafas en San Andrés, 47. (147).

IMPERIO TELEFONO 15-70

## EL SISTEMA PELEGRIN (NOVELA) POR WENCESLAO FERNANDEZ FLOREZ (26) FOLLETON DE IMPERIO

Con las manos apoyadas en las rodillas y mirando al suelo, aquel individuo le escuchaba cachazudamente.

—Entonces—quiso aclarar—, se trata de que vaya el Celasio a jugar con sus chicos.

—Bueno—concretó Héctor—; no son precisamente mis chicos, sino los de un colegio en el que soy profesor. A nuestro equipo le hace falta un portero. Nada pierde su hijo con someterse mañana a una prueba, y si es lo que necesitamos y usted le autoriza, nos quedaríamos con él.

—Eso. Y a las Mantequeras, que las parta un rayo. ¿Verdad? Y el chico, hecho un vago, sin ayudar a la casa.

—¿Cuánto gana ahora?

—Quince duros, que no es mucho, pero sirven de alivio y las propinas, que me parece que las distrae el angelito en más de la mitad; pero anda, que si lo peso en trapas...

—Creo que podremos ofrecerle a usted veinte duros. Depende del resultado que dé.

—No; para eso de las "patás", no hay otro. Sale a su madre. "Tos" sabemos que en cuanto una mujer arma bronca se lia a tirar del pelo y a arañar. Es lo de ellas. Pero la mía "tíe" la cocina costumbre de las "patás", que ya es un vicio; y de diez veces, nueve le acierta a "usté" en la espinilla.

Tras recoger otras confidencias de análogo interés, despidióse Pelegrín, dejando las señas del Gran Colegio y recomendando que no dejase de acudir el muchacho al día siguiente.

Y al día siguiente, el triunfo de Celasio en el campo de fútbol fue mayor que cuanto había soñado Héctor. Despeinado, en camiseta, con los ojos brillantes y la boca apretada en gesto de tesón, brincaba, corría y se multiplicaba hasta parecer que llenaba todo el cuadrangular espacio y que era imposible que una pelota consiguiese no tropezar con él. Los más fuertes y mejor preparados alumnos "chutaban" a porfía, sin concederle descanso; pero ni una vez burlaron su ágil defensa. Al principio, los distinguidos alumnos del Gran

Colegio enjuiciaban con frases burlonas a aquel muchacho tosco y mal vestido, que de inexplicable manera se involucraba en sus filas. Puede afirmarse que le recibieron con hostilidad, más aún que con disgusto. Pero pronto se dejaron seducir por sus habilidades de buen jugador. Mejor que un partido, fue aquello una confabulación para vencerlo, y la victoria del advenedizo asombró a los demás, sin contrariarles, por esa tendencia a admitir la justa superioridad ajena, que, en la especie humana, sólo se manifiesta en tan verde edad.

Fuera del terreno, Pelegrín se felicitaba del hallazgo ante el gerente y el señor Martínez, que le acompañaban.

—¿Les engañé?—inquirió con júbilo—. Ese chico es un tesoro.

—Yo nunca he visto nada igual—confesó el señor Martínez, que, en verdad, era la segunda vez que asistía a una demostración de fútbol.

—La abominable Academia Enciclopédica ya no puede ser una preocupación para nosotros—resumió el señor Ferrán categóricamente.

—¡Una ganga! ¡Una ganga!—repetía en éxtasis Pelegrín—. El padre se conforma con veinte duros. Cualquiera equipo infantil nos daría ahora por el traspaso de esta precocidad... lo que le pidiésemos.

Convinieron en ir juntos el martes a cerrar el trato. "Pimplancio" vivía en la única planta de una paupérrima casita, y los recibió en la acera, porque quizá el rubor de su pobreza le indujo a no invitarles a entrar.

—Bien; pues aquí estamos—anunció alegre e inútilmente Pelegrín.

—Hola—se limitó a mugir el otro.

—El chico puede venir cuando quiera. Vamos a examinar las condiciones y a firmar un papelito, para tranquilidad de usted, y... todo hecho.

—Pimplancio" llo con calma un cigarrillo.

—Sabe "usté"—comenzó—que estuve pensando, y venga pensar... y que la cosa no me parece tan fácil.

Un escalofrío iniciado en la espalda de Pelegrín saltó a la del "directivo", y de ella a la del señor Ferrán.

—¿Por qué no es fácil?

—¿Sabe "usté"...? Me he "enterado" de que se trata de un colegio de señoritos, y a mi hijo no le hace nada de menos, y... como él va así, que ya se le ve lo que es por el traje... pues a mí, a verdad...

—¡Hombre!—atajó Pelegrín con risa bondadosa—. Eso me parece una tontería. Desde luego, una tontería que le honra a usted—adulto—. Pero ya habíamos resuelto tal minucia. A su hijo se le regalarán prendas, iguales a las que usan sus compañeros de equipo. ¡No faltaba más!

—Pero es que el chico no puede alternar con su traje de diario y uno es pobre, y si voy a meterme en comprarle cosas, y venga una chaqueta, y venga unos zapatos, y vengan...

—El Colegio le paga un traje—decretó el señor Ferrán.

Lejos de animarse, "Pimplancio" se mostró más compungido.

—Muy bien—alabó sarcásticamente—. Muy bien, señor. ¿Qué ocurriría entonces? El hijo, hecho un brazo de mar, y el padre, un pingo. Mi pequeño se avergonzaría de mí, y yo tendría que romperle el alma. Usted quiere traer la infelicidad a una familia pobre, pero bastante decente, aunque haya quien no lo crea. Yo siempre he dicho que el padre es el primero, y mi mujer y mis chicos están educados en esa creencia, si es que se la puede llamar así. Porque donde el padre no es el primero y no tiene un traje "pa" los domingos y un duro "pa" pagar una ronda, si a mano viene, pues no hay alegría ni hay "diznidaz", ni hay vergüenza.

—Bueno—rió a su vez el acaudalado "directivo"—. Tendrá usted un traje. Ya está todo.

"Pimplancio" pareció próximo a echarse a llorar.

—Pero, ¿cómo quiere usted que esté todo? Es que voy a dejar que mi Celasio abandone ese porvenir tan buenísimo que tiene en las Mantequeras? ¿Y a cambio de qué? De unos asquerosos veinte duros, que no

llegan a un diente. ¡Amos!, señores, seriedad! Lo que yo sé muy bien es que mi chico es un fenómeno, y a los fenómenos hay que pagarlos.

—Se le darán treinta duros—prometió Pelegrín, buscando con la mirada el asentimiento de Martínez.

—Eso ya es comenzar a ser buenos—diagnóstico "Pimplancio".

Y en aquel momento, la puerta entornada detrás de él abrióse bruscamente, y la airada figura del director de la Academia Enciclopédica se ofreció al asombro de los tres visitantes.

—¡Fui el primero en decirle a usted que pagaría ciento cincuenta pesetas!—increpó al barrendero—. ¡Ya estaba usted conforme!

—¡Hola, hola!—burlóse el señor Ferrán, pálido de coraje por la presencia de su rival—. Parece que el cuadro de espías de la Academia es mejor que el de los profesores.

—¡Calle el asno!—rugió el señor Moscoso.

—Usted es una pollina—bramó Ferrán, cuya imaginación, habitualmente ociosa, no alcanzó a más que a devolver, con el sexo cambiado, el insulto recibido.

—Y usted no vale más que un gato cojo con el rabo enfermo!—escupió el otro.

Tan extraño dicitario anonadó al gerente, incapaz de superarlo. Pero Martínez evitó que su derrota fuese advertida, porque gritó a "Pimplancio".

—¡Doy cuarenta duros mensuales por el chico!

—¡Doy cuarenta y tres!—se apresuró Moscoso.

—¡Cuarenta y ocho!

—¡Cincuenta!

—¡Trecientas pesetas, y le pago una plaza de interno en el Colegio!

Moscoso cerró los puños.

—¡Muy bien!—desdén—. ¡Para usted! Si el padre de esa criatura no fuese un imbécil general progresivo, comprendería que no vale la pena librar a ese niño de la escalatina, la viruela y el sarampión si ha de caer en esa fábrica de tontos, regida por necios, que es el Gran Colegio Ferrán. ¡Al diablo todos!



## ORDENACION ECONOMICO-SOCIAL DE ESPAÑA

### LOS PLANES PROVINCIALES ESTAN PRACTICAMENTE TERMINADOS, ANUNCIA EL SECRETARIO NACIONAL, ARIAS SALGADO

MADRID, 12.—Los planes provinciales de Ordenación Económico-Social están prácticamente terminados en toda España, ha declarado al periódico "Arriba" el secretario general de Ordenación Económico-Social don Gabriel Arias Salgado. Después de referirse a los datos recibidos de todas las provincias, conforme a las normas generales que se distribuyeron entre las juntas provinciales de Ordenación Económico-Social y que abarcaban las posibilidades en el orden agrícola, ganadero, forestal, industrial de producción de materias primas etc., el señor Arias Salgado declara que en la confección de dichos planes han colaborado mil doscientas treinta y cinco personas. Subrayó la importancia de estos planes que fijarán los objetivos concretos a realizar en cada provincia. Se trata de alcanzar la auto-suficiencia de alimentos para la creciente población española, explotar riquezas abandonadas, aumentar la producción de materias primas y artículos de consumo, corregir el paro estacional, conseguir el empleo total de exportación; en definitiva aumentar el progreso económico y el nivel de vida de las clases sociales peor dotadas con el incremento de renta real por habitante.

Dijo también que obran en su poder los trabajos de todas las provincias de España a excepción de Almería, Badajoz, Cádiz, Navarra, Tenerife, Santander, Segovia y Tercel que no han completado los proyectos.

Terminó sus manifestaciones anunciando que el plan nacional de máxima producción de materias primas, indispensable para llevar a feliz término la tarea, está ya en estudio y en el que intervienen diversos departamentos y organismos oficiales.—Logos.

EN 3.ª PAGINA  
**¿QUE NOS DICE USTED, ?**  
**¡Zapatos... Zapatos... Zapatos...!**

### El rey Gustavo de Suecia en Niza

Permanecerá dos meses en la Costa Azul

NIZA, 12.—El rey Gustavo V de Suecia ha llegado a esta ciudad. Entre las numerosas personalidades francesas y suecas que lo acompañan en la estación figuraban el prefecto de los Alpes marítimos y el alcaide de Niza, y el consul de Suecia y su esposa. Esta subió al coche regio para hacer entrega al soberano de un magnífico ramo de rosas. Rindió honores un destacamento de Infantería. El monarca se trasladó a su hotel de comarque en el coche del prefecto. Permanecerá dos meses en la Costa Azul.—Efe.

### ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DEL CUERPO DE CORREOS

MADRID, 12.—Con motivo de celebrarse el cincuenta y nueve aniversario de la fundación del Cuerpo de Correos se ha celebrado esta mañana en la iglesia parroquial de San Jerónimo una solemne misa cantada en honor de su patrona, la Virgen del Pilar. Presidieron el subsecretario del Ministerio de la Gobernación, en representación del ministro; el director general de Correos y Telecomunicación; presidente de la Diputación, director de la Telefónica, general La Cuerda; secretario general del departamento y altos funcionarios. La imagen de la Virgen del Pilar que presidía en el altar mayor ostentaba un manto con el escudo de España que tenía por fondo la enseña nacional. La iglesia se hallaba profusamente iluminada y el templo totalmente ocupado por funcionarios del cuerpo de Telecomunicación. Ofició en la misa don Francisco Hernández asistido por los sacerdotes de la parroquia. La capilla del maestro Llauroa interpretó durante la misa varias composiciones.—Logos.

### CLAUSURA DE LA ASAMBLEA ANUAL DE ADMINISTRADORES DE CORREOS

MADRID, 12.—En el salón de actos del Palacio de Comunicaciones celebró este mediodía la sesión de clausura de la Asamblea Anual de Administradores principales de Correos y la distribución de premios del concurso de trabajos profesionales en nombre del ministro de la Gobernación que no pudo asistir al acto. Resumió la labor realizada en la Asamblea, exaltó la memoria de los funcionarios caídos en aras de su deber, relató las efemérides más destacadas del año y tras leer el nombre de los funcionarios más distinguidos por su labor puso de relieve las fraternas relaciones con la mayoría de las Administraciones extranjeras, los trabajos realizados por la posta nacional durante el Referendum nacional y a la atención del Caudillo por la modernización de los servicios y la especialización de los funcionarios.—Logos.

# CONSEJO de MINISTROS

(Viene de la primera pág. 1.ª col.)

Decreto de distribución de fondos correspondiente al mes de abril. Expedientes de trámite.

**INDUSTRIA Y COMERCIO**

Decreto conjunto de Asuntos Exteriores e Industria y Comercio por el que se nombra subsecretario de Economía Exterior y Comercio a don Tomás Suñer y Ferrer.

Decreto por el que se nombra presidente del Consejo de Minería a don Luis Gamboa, a don Domingo González Regueral y Alvarez Arenas.

Decreto por el que se declara de urgencia, la expropiación forzosa de los terrenos detallados en el correspondiente expediente para la explotación a cielo abierto de los yacimientos lignitíferos de Runtas de García Rodríguez y Capela (La Coruña) por la empresa nacional "Calvo Sotelo".

Decreto por el que se declara de urgencia la expropiación forzosa de los terrenos detallados en el correspondiente expediente para ejecución de las obras de ampliación del lavadero de la Real Compañía Asturiana de Minas en Tores, término de Torrelavega.

Expedientes y asuntos de trámite.

**AGRICULTURA**

Expedientes de trámite.

**EDUCACION NACIONAL**

Decreto por el que se nombran los miembros del patronato para la conmemoración del primer centenario de la fundación de la escuela especial de ingenieros de Montes.

**OBRAS PUBLICAS**

Decreto por los que se declaran de urgente ejecución a los efectos de que les sea aplicable el procedimiento de urgencia en la expropiación forzosa previsto en la ley de siete de octubre de mil novecientos cuarenta y nueve, las obras correspondientes al proyecto de aprovechamiento hidroeléctrico del río Júcar, en término de Alcalá de Júcar (Albacete), salto denominado del Bosque y las de construcción de la fábrica de cemento en Villanueva del Río (Sevilla).

Decreto por el que se autoriza la adjudicación del concurso anunciado y celebrado por la Junta de Obras del Puerto de Cádiz para el suministro y montaje de material y ejecución de trabajos comprendidos en el proyecto de ampliación de los servicios de grúas y alumbrado de dicho puerto (primera etapa).

Expediente sobre aprobación del proyecto de ingresos y gastos con cargo de recursos propios de la cuenta del Duero.

**TRABAJO**

Decreto por el que se organiza el Servicio Social Internacional en la Subsecretaría del Ministerio de Trabajo.

Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se declara el alcance del art. 107 de la reglamentación de Industrias eléctricas.

Decreto por el que se determina el concepto de salario base a efectos de liquidación de los seguros sociales obligatorios.

Decreto por el que se declara de interés nacional las obras del plan de instalaciones sanitarias del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

Decreto por el que se dispone que los aumentos que se consignen en los presupuestos de las Cámaras oficiales de la Propiedad Urbana para mes de haberes de su personal, no estén afectos a la proporcionalidad que establece el art. 63 del reglamento orgánico de 6 de mayo de 1927.—Logos.

### Cerca de Burgos capota un avión militar salido de Valladolid en viaje de prácticas

El piloto del aparato, teniente Sainz Rodríguez, resultó gravemente herido

BURGOS, 12.—Cuatro aviones salieron hoy de Valladolid en viaje de prácticas al aeródromo de Gamonal y regreso, llegando a Burgos sin novedad. Al iniciar el viaje el teniente piloto don Jesús Sainz Rodríguez, de 29 años, casado, observó que su aparato un Curtiss monoplaza funcionaba con dificultad y poco más tarde en las afueras se cayó el motor. El piloto maniobró rápidamente intentando tomar tierra en cuyo momento capotó el avión cerca de Villagonzalo-Arenas. El teniente Sainz Rodríguez resultó con lesiones entre ellas la fractura de una vértebra y "shock" traumático. El herido fue traído a esta capital ingresando en el hospital militar.—Logos.

# La inclusión de España en el bloque occidental europeo problema de gran urgencia

## España debe figurar entre los beneficiarios del Plan Marshall porque cuenta con recursos y es anticomunista

LA HAYA, 12.—La inclusión de España en la unión occidental europea, se ha convertido en tema diario e incluso en problema de gran urgencia, dice el periódico católico holandés "De Tij". El periódico añade que no sería lógico dejar a España ausente de la proyectada unión.—Efe.

### TRES PERSONALIDADES NORTEAMERICANAS PIDEN LA INCLUSION DE ESPAÑA EN EL PLAN MARSHALL

WASHINGTON, 12.—La señora Frances Bolton, miembro del comité de Relaciones Exteriores de la Cámara, Merwin K. Hart, presidente del Consejo Económico Nacional (organización privada) y C. A. Barrett, presidente de la empresa manufacturera "Pate Jones", de Pittsburgh, han pedido que se incluya a España entre los países europeos beneficiarios del plan Marshall, "porque España cuenta con los recursos para cooperar en el plan de ayuda, y es anticomunista". Las opiniones de estas tres prominentes personalidades se han conocido por figurar en el memorándum sobre reconstrucción europea preparado por el comité de Relaciones Exteriores de la Cámara. En el informe se declara que no se incluye a España en el plan Marshall "sencillamente porque España no sostiene relaciones cordiales con los países incluidos en dicho plan y porque los países no la han invitado. Existe un plan llamado "Plan Herter", preparado por el comité especial de la Cámara de Representantes, que es el más amplio de todos y mediante el cual podría extenderse la ayuda a todos los países del mundo. En este proyecto se habla de ampliar el plan Marshall "a las naciones que luchan por reconstruir sus economías, devastadas por la guerra".—Efe.

BRUSELAS, 12.—La ONU ha esta-

### EF. UU. proponen en la Pequeña Asamblea de las Naciones Unidas la supresión del derecho de veto

Pero solo con la admisión de nuevos miembros y en la resolución pacífica de los problemas

LAKE SUCCESS, 12.—Los Estados Unidos han propuesto oficialmente que se elimine el veto de las grandes potencias en los asuntos relacionados con las soluciones pacíficas de los asuntos y con la admisión de los nuevos miembros de las Naciones Unidas. Se cree que la Unión Soviética se opondrá a esta propuesta, ya que ha anunciado con frecuencia que no aprobará ningún cambio en su derecho al veto, otorgando a las cinco grandes potencias. La propuesta norteamericana fue hecha en la pequeña Asamblea.—Efe.

# UN YANQUI, COMBATIENTE EN CACHEMIRA

## Un saqueo legendario en los tiempos modernos.-Afortunadas operaciones militares.-Cómo se conquistan dos ciudades, por un estrategia improvisado

DENVER (Colorado).—Servicio de Exclusivas PYRESA. International News Service.

Contemplaba cómo los salvajes del Pathan saqueaban la ciudad de Kotli y se llevaban a las mujeres, sin que yo pudiera hacer nada por evitar el desenfreno de las tropas a mi mando. Aquello era algo que tenía sus raíces hacia miles de años, y yo no podía acabar con atavismos milenarios. Ni siquiera los ingleses intentaron terminar con ellos.

Creí que habíamos liberado la ciudad; pero cuando expulsamos a las tropas hindúes no hubo ni una sola manifestación de júbilo por parte del pueblo para saludarnos. Todos los hombres habían sido muertos o capturados por el Ejército indio. Y las mujeres, sentadas pacientemente en sus casas, esperaban a los del Pathan. Estos hicieron cuanto quisieron. Primero saquearon los bazares, apoderándose de ropas, muebles, utensilios de cocina y todo cuanto se pudieron llevar. Cuando se volvieron a sus casas destruyeron lo que no pudieron llevarse. Luego le tocó el turno al ganado—búfalos y mulas—y a las aves. Y, finalmente, a las mujeres. No hubo luchas inútiles. Ni un solo vano grito de protesta. Los de Pathan iban directamente a lo suyo, escogían a las que tenían mejor aspecto entre sus víctimas y se las llevaban. He oído decir que las tribus venden luego a las mujeres en los mercados de Peshawar, como "la Lalibi, mujeres rojas".

Después de todo esto vi cómo mis fuerzas desaparecían ante mis ojos. A las pocas horas de mis 1.500 del Pathan, no quedaba ninguno, pues todos se habían ido a sus refugios montañosos. Sólo me quedaban los 500 miembros del Ejército regular.

Cuando volví a Rawalpindi para quejarme, me encontré con que había sido nombrado general de brigada. Se trataba de una gran distinción, y no me quejé demasiado.

Se me dieron más hombres de las tribus del Pathan. Estos salvajes sólo bajan de las cimas para capturar y saquear temporalmente las ciudades. Luego vuelven con su botín, dedicándose a festejar su buena suerte.

Pero siempre hay gentes dispuestas a abandonar las montañas para realizar incursiones sobre los fértiles valles. Aunque son musulmanes, les importa muy poco los objetivos de la revuelta de los mahometanos de Cachemira contra los hindúes. A ellos lo único que les preocupa es el botín y la guerra. A cualquiera que deseba luchar contra los hindúes le admitíamos en nuestro ejército. La mayo-

ria de ellos me los enviaban a mí. Mi brigada estaba compuesta por miembros de diferentes tribus del Pathan, aunque su núcleo lo constituían 2.400 soldados regulares.

Cuando el Gobierno indio nos acusó de que atizábamos el ansia de robo y de rapiña de las salvajes tribus, nuestra propaganda contrarrestó estas afirmaciones con una declaración, en la que aseguraba que se trataba de voluntarios de nuestra causa que luchaban en una brigada internacional especial. Indudablemente, esta brigada estaba dirigida por mí, que soy americano.

Ocho mil hombres del Pathan fueron enviados del Estado de Dir, en la provincia noroeste del Pakistán, para que participaran del botín. Necesitábamos camiones y el Gobierno nos enviaba de vez en cuando.

Volví al frente diez días después para volver a ingresar en mi brigada internacional. La estrategia hindú consistía en retirarse de la ciudad en ciudad, sin intentar mantener sus posiciones. Ahora habían retrocedido 40 millas, desde Kotli hasta Janghar. El ejército indio tenía en esta ciudad a unos 1.500 hombres, entre los que figuraban 600 soldados del Punjab y Sikhs. La ciudad es, en realidad, un montón de chozas de barro, instalada en un fértil valle, rodeada por una espesa selva y con altas colinas a ambos lados.

Una vez que me incorporé, reuní a todos los jefes y mullahs y pronuncié mi tradicional discurso. En este tiempo no estaba todavía decidido a rodear la ciudad. No me gustaba la carnicería que se había cometido en Kotli. Creía que debíamos expulsar a las tropas indias de todo el camino que va a Serria, una ciudad mayor, situada a 30 millas de allí, para que así la retirada en desorden desmoralizara a la guarnición.

Una vez más hice uso de la "guerra psicológica", hostigando al enemigo durante toda la noche, a través de la selva. Al amanecer atacamos. Los atemorizados hindúes se lanzaron a sus camiones y carros blindados y huyeron. Ocupamos Janghar sin una sola bala. Llevé a mis hombres a Serria. La mayor parte del Pathan dejaron atrás abundante botín, pero no nos preocupaba, porque no era bastante para todos. Perseguimos la retirada india a pie. La mayor victoria fue cuando me di cuenta que 2.000 de mis hombres me habían seguido toda la noche hasta Serria. Musulmanes de aquella zona nos dijeron que el ejército indio tenía una guarnición de 2.700 hombres en la ciudad.

Pronto nos enteramos también que tenían

### AHORA LE TOCA A TURQUIA

Moscú va a proponer a Ankara la firma de un acuerdo militar de ayuda mutua

LONDRES, (Urgente), 12.—El responsable del "Exchange Telegraph", en Ankara comunica. "Se sabe aquí que el nuevo embajador de la Unión Soviética en Turquía, Lavritchev, propondrá a Turquía que entre en un acuerdo con Rusia similar al que los soviets propusieron a Finlandia. Turquía ha decidido resistir cualquier amenaza. En los círculos políticos de esta se considera que las conversaciones celebradas en Londres entre Bevin y Sadak tratan de reforzar la posición de Turquía dentro del plan de política de defensa de la Gran Bretaña para el Oriente Medio, y antes de que el embajador soviético formule sus propuestas".—Efe.

### NORUEGA NO HA RECIBIDO HASTA AHORA NINGUNA EXIGENCIA RUSA

LONDRES, 12.—Los rumores de que Rusia había exigido a Noruega la firma de un pacto de asistencia mutua similar al propuesto a Finlandia han sido desmentidos. La Embajada noruega y funcionarios del Foreign Office no poseían información alguna. Tampoco se conoce en los medios gubernamentales británico ni espera que Rusia plantee tal exigencia.—Efe.

### ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

## Mañeco arbitrará mañana en Pantoja

MADRID, 12.—Los árbitros designados para los partidos del día caudice de Segunda y Tercera División, son los siguientes:

- SEGUNDA DIVISION**
- D. Coruña-Castellón, Aurre.
  - C. Ferrol-Badajona, García Fernández.
- TERCERA DIVISION**
- Maestranza León-Orensana, Santo Tomás.
  - AT. ZAMORA-Santiago, Mañeco.
  - Barreda-Gijónes, Hidalgo Lavín.
  - Santander-G. Torrelavega, Esteban.
  - Juvenicia-Langreano, Trapote.
  - Izarra-R. Unión, Clemente Ileranduz.
  - Sestao-Erandio, Achalandabaso.
  - Arenas-Tolosa, Arraibi.
  - Zaragoza-Osasuna, Ruiz Laurin.
  - Játiva-Escoriaza, Martínez Lela.
  - Beti-Chaberri, Pérez Rodríguez.
  - C. Burgalesa-Mirandés, Jauregui.
  - Caudal-Palencia, Rodríguez Asanjo.—Logos.